



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (26 अप्रैल 2020)

1. एम्स, भोपाल: संस्थान के स्वास्थ्यकर्मियों के सफल उपचार के बाद छुट्टी:-

कोविड-19 महामारी के आरंभ से अब तक एम्स भोपाल के 01 चिकित्सक (सीनियर रेजीडेंट), 09 नर्सिंगकर्मी, 01 गार्ड एवं एक सफाईकर्मी सहित कुल 12 कर्मचारी कोविड-19 से पॉजिटिव पाये गये हैं। उन सभी को भरती कर निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार उनका उपचार किया जा रहा है एवं उनमें से किसी में भी गंभीर लक्षण नहीं मिले हैं।

एम्स, भोपाल के लिए यह प्रसन्नता का विषय है कि संस्थान में भरती 12 कर्मचारियों में से कल 25 अप्रैल को 01 नर्सिंग अधिकारी तथा आज 04 अन्य स्वास्थ्यकर्मियों को छुट्टी दे दी गई है।

कोविड-19 से संक्रमित दो नर्सिंग अधिकारी, एक सुरक्षाकर्मी एवं एक सफाईकर्मी को आज छुट्टी दे दी गई। इन सभी कर्मचारियों द्वारा एम्स भोपाल के समस्त स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा दी गई सेवा एवं उचित देखभाल हेतु कृतज्ञता व्यक्त की गई। इन सभी कर्मचारियों ने कोविड-19 वार्ड में भरती रोगियों की अच्छी देखभाल एवं सेवा के लिए एम्स, प्रशासन की सराहना करते हुए अपना धन्यवाद ज्ञापित किया। उनकी कोरोना से जंग जीतने के अनुभवों का एम्स के सभी कर्मचारियों द्वारा खूब प्रसार किया गया है।

प्रो. सरमन सिंह, निदेशक, एम्स, भोपाल द्वारा चिकित्सकों, नर्सिंग अधिकारियों तथा समस्त कर्मचारियों की टीम सहित समस्त स्वास्थ्यकर्मियों का मनोबल बढ़ाया गया एवं उनकी इस उपलब्धि पर उन्हें बधाई दी गई।

2. कोविड-19 मरीजों की स्थिति रिपोर्ट:

वर्तमान में एम्स, भोपाल में कोविड-19 के सैंतीस (37) मरीज भरती हैं।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में दस (10) नये मरीज भरती हुए हैं।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में संस्थान के 07 स्वास्थ्यकर्मियों सहित छत्तीस (36) कोविड-19 पॉजिटिव मरीजों का उपचार किया जा रहा है। वे क्लीनिकली स्थिर हैं।

कोविड-19 के एक (01) गंभीर रूप से पॉजिटिव मरीज को ऑक्सीजन सपोर्ट पर कोविड-19 आई सी यू वार्ड (ICU) में भरती किया गया है।

भरती किये गये सभी मरीजों का उपचार निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जा रहा है।

छुट्टी की स्थिति/जानकारी: कोविड-19 से संक्रमित एक नर्सिंग अधिकारी को सफल उपचार के उपरांत 25 अप्रैल को छुट्टी दे दी गई एवं दो नर्सिंग अधिकारी, एक सुरक्षाकर्मी एवं एक सफाईकर्मी सहित कुल 04 कर्मचारियों को 26 अप्रैल को छुट्टी दे दी गई। इन सभी कर्मचारियों द्वारा एम्स भोपाल के समस्त स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा दी गई सेवा एवं उचित देखभाल हेतु कृतज्ञता व्यक्त की गई।

मृत्यु की स्थिति/जानकारी: संस्थान में अब तक कोविड-19 के चार गंभीर रोगियों को समस्त संभव प्रयासों के बावजूद बचाया नहीं जा सका। 26 अप्रैल को एक 71 वर्षीय महिला रोगी की आई सी यू वार्ड (ICU) में अंतिम सांस ली है जो कि कोविड-19 के साथ-साथ डायबिटीज, गुर्दा रोग, पीलिया एवं सेप्सिस रोग से भी पीड़ित थी। उसे 21 अप्रैल 2020 को भरती किया गया था।

3. कोविड-19 की 24 घण्टे की प्रयोगशाला परीक्षण की स्थिति रिपोर्ट:

कुल परीक्षण	332
कुल कोविड-19 पॉजिटिव (24 घण्टे)	नए मामले - 04 पुराने मामले - शून्य
भोपाल जिला (पॉजिटिव)	शून्य
अन्य जिला (पॉजिटिव)	04



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी